

上海世博園「月亮船」沙特館今日正式關閉，這意味着世博園內所有外國展館都謝幕了。不少市民遊客聞訊來到這裡，看看印象中的沙特館，品品最後的「月亮船」，找找當年的世博記憶。

■中評社

異域風情伴六載 滬世博園外國展館謝幕

昨天 上午，記者見到了熟悉的沙特館。和世博會期間曾要排9個小時的盛況不可同日而語。2010年上海



■上海世博園沙特館今起關閉，意味着所有外國展館均已關閉。 網上圖片

世博會期間，沙特館以其全球最大的異形巨幕影院成為最具人氣的場館之一，並創下觀眾排隊時間長達9小時的紀錄。世博會後，沙特政府將該館贈送中國政府後更名「月亮船」，並續展五年，以彌補很多參觀者的遺憾。

無需排隊更純粹

一旁的專屬停車場車位十分充裕，而蜿蜒在沙特館入口的蛇形圍欄更是形同虛設，遊客在買票後便可依次順利入場。沒有了擁擠的人潮，這樣的沙特館更純粹了。腳下踏着著名的「絲綢之路」，耳邊迴蕩着異域風情的音樂，遊客們彷彿置身沙特某座宮殿內，紛紛拿出手機相機拍個不停。

沿着螺旋式「絲綢之路」上行，即可來到珍寶劇院。而走到「絲綢之路」頂端，迎面而來的是屋頂花園。上海世博會期間，由於遊客人數太多，這一場地並未對外開放，直到2011年9月沙特館正式更名為「月亮船」後，參觀者們才得以見到其真容。繞着「月亮船」的船頭走，可一覽世博園全景。中國館、世博軸等標誌性建築物盡收眼底，眺望遠方還能隱約看到浦江對岸的東方明珠電視塔，如此風景讓遊客們頻頻駐足留影。

閉幕感油然而生

「今天我第一次來沙特館，世博會沒來過，那時候人太多了。」這是記者在採訪中聽到最多的回答。不少市民表示，之前的6年間都沒特地想要來看一下沙特館，直到現在知道要閉館了才趕過來，也算是彌補當年沒看到的遺憾。



■現在的沙特館已無需排隊。 網上圖片

互聯網+龍門石窟 古老文物「活」起來

國慶期間，記者在世界文化遺產洛陽龍門石窟碰到了西安女大學生小馬，她正興致勃勃地拿着手機與冰冷的石窟大佛玩起了互動：把自己的照片上傳，微信搖一搖，自己竟與賓陽洞的文殊菩薩最有緣，相似度79%！分享到朋友圈，收穫了長長一串點讚，小夥伴們紛紛點評說「好神奇」。像小馬一樣，海內外數以萬計的遊客每天通過互聯網科技旅遊，體驗、讀懂、傳播着龍門歷史文化，並與龍門石窟建立起情感連接。目前，龍門石窟景區微信公眾服務號粉絲數已近50萬人。

與遊客建互動連接

有着1,500多年歷史的龍門石窟，現存佛龕兩千多座、各類佛像10萬餘尊，被譽為中國最大的露天石刻藝術博物館，但自開鑿之日起，就面臨着人為破壞和自然災害的困擾。為堅守保護遺產瑰寶的歷史責任，龍門石窟沒有向遊客開放洞窟。

為彌補遊客不能進入洞窟參觀的遺憾，2015年龍門石窟和騰訊公司合作啟動「互聯網+龍門」智慧景區建設，訂製了智慧旅遊體驗項目，為遊客帶來從入園前到出園後的全流程智慧體驗，古老的龍門開始鮮「活」起來。

「龍門石窟本身就是承載歷史記憶的文物，在始終保持文物原真性的同時，迫切需要將文物背後沉默的歷史文化資源、歷史故事進行活化，和今天的遊客建立持久、緊密、便捷、互動的連接，讓遊客讀懂文物背後的歷史。」龍門石窟世界文化遺產園區管理委員會主任于迎說。

■新華社



■去年龍門石窟啟動「互聯網+龍門」智慧景區建設，為遊客帶來全流程智慧體驗。 資料圖片

考古發現契丹首都規劃以東向為尊



■遼上京遺址考古情景。 網上圖片

中國社會科學院考古研究所研究員董新林昨日表示，今年以來對契丹古都—遼上京宮城南門進行的發掘證明，遼上京城市規劃以東向為尊，與歷史文獻記載大體相仿。

遼上京遺址，位於內蒙古赤峰市巴林左旗境內，始建於公元918年，是中國歷史上使用時間最長的草原都城，也是中國目前保存狀況較好的古代都城遺址之一。

東門規模更大等級更高

此次的考古發掘，由中國社會科學院考古研究所與內蒙古自治區文物考古研究所聯合組成。董新林指，此次考古的最新發現顯示，遼上京宮城南門為一個門道，與去年發掘出的宮城東門和皇城東門均為一門三道的格局，可知東門規模更大、等級更高。考古人員在此基礎上再次確認：遼上京營建之初都城規劃即是以東西向為中軸線的城市佈局，與歷史文獻記載大體相仿。

董新林表示，此次發掘的遼上京宮城南門，也為研究中國古代門制，特別是遼代門制研究提供了珍貴資料。 ■中新社

比華利中港酒店 集團管理·自置物業

牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 澳門·比華利酒店
日租450元起 日租750元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：www.bchkhotel.hk

尋人啟事

蔡葵順女士：我是大元紗廠時候工友，我很想和你們會面，因為沒有妳的地址和訊息，所以登報祈望得到回音，我的電話9378 7373朱明。

申請酒牌續期公告 潮香園小廚潮州打冷

現特通告：陳志遠其地址為新界上水新勤街27-35號新寶大廈地下A2號舖，現向酒牌局申請位於新界上水新勤街27-35號新寶大廈地下A2號舖潮香園小廚潮州打冷的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書處。

日期：2016年10月8日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE CHIU HEUNG GARDEN RESTAURANT

Notice is hereby given that Chan Chi Yuen of Shop A2, G/F, Sunbo Building, 27-35 San Kan Street, Sheung Shui, New Territories is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of CHIU HEUNG GARDEN RESTAURANT situated at Shop A2, G/F, Sunbo Building, 27-35 San Kan Street, Sheung Shui, New Territories. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Tai Po Complex, No. 8 Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice.

Date: 8th October 2016

申請酒牌轉讓公告 金寶越南餐館

現特通告：吳少庭其地址為九龍九龍城衙前塱道23及25號地下，現向酒牌局申請位於九龍九龍城衙前塱道23及25號地下金寶越南餐館的酒牌轉讓給吳創木其地址為九龍新蒲崗寧寧街9號秀華閣第2座17樓H室。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書處。

日期：2016年10月8日

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER OF LIQUOR LICENCE CAMBO PHO

Notice is hereby given that Ng Siu Ting of G/F, 23 & 25 Nga Tsin Long Road, Kowloon City, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of CAMBO PHO situated at G/F, 23 & 25 Nga Tsin Long Road, Kowloon City, Kowloon to Ng Chong Muk of Flat H, 17/F, Blk 2, Sau Wah Court, 9 Ning Yuet St., San Po Kong, Kln. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 8th October 2016

提昇傳媒專業操守 你我監察齊攜手

香港報業評議會
HONG KONG PRESS COUNCIL

www.presscouncil.org.hk 電話：2570 4677
enquiry@presscouncil.org.hk 傳真：2570 4977

908位來自全國各地的女子昨日穿上各種款式的婚紗齊聚江蘇蘇州虎丘婚紗城，共同放飛象徵愛情與美好的彩色氣球，在健力士世界紀錄認證官的認證下，成功打破此前「最多人裝扮成新娘聚會」的健力士世界紀錄。

■文/圖：中新社

罕見大風颶塌長城「月亮門」

山西省山陰縣文物管理局昨日發文稱，廣武明長城標誌性建築「月亮門」坍塌係罕見大風所致，不存在人為破壞因素。

當地文物管理局稱，10月4日，廣武明長城10號敵台「空心樓」坍塌，是由罕見大風所致，此前沒有任何倒塌跡象，更不是有人私挖亂採取土拆磚或其他人為破壞因素造成的。

山頭風力超8級

這份通報中對事情經過這樣表述：據村裡目擊者所說，事發當時，電閃雷鳴，風力罕見，把廣武村裡的牛棚、馬棚棚頂捲起颶走，一些電線杆被颶倒，造成周邊村莊停電。據氣象部門報告，當時山下風力達到8級，山頭風力更大。

事發後，山陰縣委縣政府高度重視，第一時間趕赴現場處置，市、縣文物主管部門對現場採取了一系列應急保護措施，防止風吹雨淋造成進一步損毀。同時，縣政府還決定邀請山西省、市以及更高級別的專家到現場會審，盡快提出搶救和修復方案。

據資料記載，廣武明長城建於明萬曆33年，長度約6公里，是山西境內現存包磚最完整的明長城之一，也是萬里長城保持原始風貌最長的一段古長城。

■中新社



■受強風吹襲，「月亮門」僅餘殘垣。 網上圖片



■明長城「月亮門」原貌。 網上圖片

冰箱藏「暖」街頭免費分享食物

一台「有溫度」的冰箱近日出現在上海西康路靠近長壽路附近的一家餐廳門前。這是一台「食物分享」冰箱，店家希望大家把多餘的安全食物分享給其他有需要的人們，進而也為環保事業出一分力。

食物銀行參與其中

餐廳每天中午、晚上各對冰箱進行一次補給，主要是做多的員工餐和一些品相不達標的食物，平均每每天投放量在25盒左右。也有一些熱心的顧客也會將食物放進冰箱。而放進冰箱的食物很快會被取走，常常供不應求。前日早上9時，早前投放的食物已經被取空。

據悉，除了飯店本身，冰箱還有



■行人從食物分享冰箱前走過。 網上圖片

一個食物固定供應渠道——「綠洲食物銀行」。這家非營利性公益組織會不定期在冰箱內投放食物。設置食物分享冰箱的餐廳也希望周圍的居民和飯店能夠參與到提供食物的行列中。同時餐廳在營業時間內也會派員工照顧冰箱。 ■光明網



婚紗世界紀錄

908位來自全國各地的女子昨日穿上各種款式的婚紗齊聚江蘇蘇州虎丘婚紗城，共同放飛象徵愛情與美好的彩色氣球，在健力士世界紀錄認證官的認證下，成功打破此前「最多人裝扮成新娘聚會」的健力士世界紀錄。

■文/圖：中新社